

В Хабаровске санитарка детского интерната признана виновной в смерти ребенка

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Хабаровскому краю доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора 48-летней палатной санитарке краевого государственного учреждения «Хабаровский дом-интернат для умственно отсталых детей» Ольге Головковой. Она признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности вследствие ненадлежащего исполнения лицом своих профессиональных обязанностей).

Следствием и судом установлено, что 18 марта 2010 года санитарка незаконно применила к 15-летнему воспитаннику дома-интерната меры физического стеснения, а именно одев на него самодельную «смирительную рубашку». После этого она покинула помещение, оставив ребенка одного. Во время отсутствия санитарки воспитанник предпринял меры к освобождению от «смирительной рубашки», в результате чего непроизвольно соорудил на шее петлю и движениями тела затянул ее. Смерть ребенка наступила от удушения. В ходе следствия было установлено, что санитарка не имела права использовать в отношении данного воспитанника «смирительную рубашку», поскольку в его истории болезни отсутствовала запись о назначении ему мер физического стеснения, которые, согласно требованиям Закона РФ «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании», имел право назначить только врач-психиатр. Необходимо отметить, что в случае применения мер физического стеснения, медицинский персонал обязан неотступно находиться рядом с пациентом на протяжении всего периода применения таких мер.

В ходе следствия были выявлены нарушения в организации работы учреждения. Например, должностные инструкции санитарок носили формальный характер, отсутствовала инструкция о порядке применения мер физического стеснения к воспитанникам. Преступление было совершено 18 марта, а данная инструкция была разработана только через месяц. Следственными органами направлено представление в министерство социальной защиты населения Хабаровского края с предложением устранить обстоятельства, способствовавшие совершению преступления.

Приговором суда Головковой назначено наказание в виде 1 года 4 месяцев лишения свободы условно.

31 Мая 2011

Адрес страницы: <https://khabkray.sledcom.ru/news/item/630158>